

22 АВГУСТА
ПОНЕДЕЛЬНИК
1938 года

СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

По-большевистски организовать санитарно-бытовое обслуживание трудящихся

Наша партия и советское правительство постоянно и неустанным заботится о улучшении культурного и санитарно-бытового обслуживания трудающихихся нашей родины. Об этом свидетельствуют решения второй Сессии Верховного Совета СССР по вопросу об ассигнованиях на социально-культурные мероприятия. Расходы по этой статье увеличились втройной степени. Товарищи депутаты Верховного Совета СССР — слуги народа, показывают пример исключительного внимания к честности к запросам и нуждам трудающихся.

Но, к сожалению, отдельные хозяйственные руководители, как, например, начальник коммунального отдела строительства № 203 Ларин и др. не想起了 себя за эту большевистскую ответственность перед народом. Вместо срочного и неуклонного проявления в жизни указаний взыскания строительства о подотделке жилищ к осени-зимнему периоду, вместо немедленного приведения в порядок и надлежащего санитарного состояния всех уборных, мусорных, помойных ям, Ларин стал на путь иго-правления распоряжений начальника, а посуществу проявляя себя, как бездушиный бирюк по отношению к нуждам и запросам трудающихся. Больше того, руководители коммунального отдела довелиный ряд домов до антисанитарного состояния. Этим лягушкам подтверждают материалы, печатаемые на страницах о преступном отношении работников коммунального отдела к своим обязанностям.

Итак, право руководителей коммунального управления так бездумно относиться к столь важному делу? Никто. Партия и советское правительство не позволяют никаким Лягушкам так по-барски смо-

Маслов, Булганин, Косарев, Малков, Чкалов.

В третьем отделении воздушного парашюта военные летчики демонстрировали свою смелость, мужество и высокое мастерство в овладении сложной боевой техникой в современных условиях воздушного боя. (ТАСС)

Праздник Советской авиации

Авиационный праздник в Москве был в грандиозный парад могущества советской авиации.

На трибуле Центрального аэроклуба присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Караганович, Ворошилов, Ильин, Ежов, Жданов, Хрущев, Литвинов, Шкирятов,

Булганин, Косарев, Малков, Чкалов.

С заключительным словом выступили Народный Комиссар юстиции СССР товарищ Рыков и член Комиссии законодательных предложений депутат Шагимарданов. Товарищ Рыков признает правильную критику недостатков в работе Народного комиссариата юстиции и заяв-

Вторая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва



На снимке: Товарищи И. В. Сталин, А. А. Жданов, Н. С. Хрущев и М. Ф. Шкирятов в зале Президиума Верховного Совета СССР.
Фото Ф. Кислова (Союзфото). «Пресс-хам»

Дневник заседания 15 августа

15 августа днем состоялось пятое заседание Совета Национальностей. С содокладом о проекте положения о судоустройстве выступил член Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат Шагимарданов.

Внесенный Совнаркомом СССР проект положения о судоустройстве, — говорит товарищ Шагимарданов, — полностью отвечает требованиям великого сталинского конституции.

От имени Комиссии товарищ Глагамардин внес ряд дополнений к проекту положения.

Через 15 августа состо-

Дневник заседания 16 августа

Днем 16 августа состоялось шестое заседание Совета Союза, на котором продолжалась прения по докладу о проекте «Закона о судоустройстве СССР, союзных и автономных республик». В прениях большинство депутатов выступили за принятие закона. Товарищ Леонова, Вышинский, Худайбергров, Катаев, Леденев. Все выступающие поддерживали проект закона о судоустройстве и отмечали большое значение его для дальнейшего улучшения работы советского суда, приближения его к массам. Вместе с тем в прениях были отмечены серьезные недостатки работы Народного комиссариата юстиции.

С заключительным словом выступили Народный Комиссар юстиции СССР товарищ Рыков и член Комиссии законодательных предложений депутат Шагимарданов. Товарищ Рыков признает правильную критику недостатков в работе Народного комиссариата юстиции и заяв-

ляет, что критические замечания депутатов окажут громадную помощь в престройке работы Народных комиссариатов СССР и республик.

Совет Национальностей единогласно утверждает «Закон о судоустройстве СССР, союзных и автономных республик».

№ 92 (190)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ

В МЕСЯЦ

ЦЕНА 50 КОПЕЕК

Дневник совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей
17 августа

17 августа состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В порядке дня — Выборы Верховного суда СССР и

Доклад о проекте закона о гражданстве СССР.

При вопросе о выборах Верховного суда СССР выступает с докладом депутат Бабаев.

Товарищ Бабаев от имени Совета старейшин Совета Союза и Совета старейшин Совета Национальностей предполагает избрать Верховный суд СССР в составе 45 человек. Предложение это принимается единогласно.

Председатель Верховного суда СССР единогласно избирается товарищ Голиков И. Т.

Затем персональным голосованием единогласно избираются 44 члена Верховного суда СССР.

От имени Совета старейшин Совета Союза и Совета старейшин Совета Национальностей товарищ Бабаев предлагает избрать двадцать народных заседателей Верховного суда СССР. Персональным голосованием Верховный совет избирает 20 народных заседателей Верховного суда СССР.

После выборов Верховного суда СССР Верховный Совет СССР переходит к обсуждению проекта «О гражданстве СССР».

Слово предоставлено Булганину.

Проект закона о гражданстве, — говорит товарищ Булганин, — исходит из нерушимого принципа равноправия граждан социалистического государства во всех областях государственной, культурной и общественной жизни независимо от их национальности ирасы, а также независимо от пола.

В статье I законопроекта вспоминается положение Сталинской Конституции, установливающее единое союзное гражданство для граждан всех союзных республик. Каждый гражданин союзной республики является гражданином Союза Советских Социалистических Республик. (ТАСС).

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

Дневник заседаний 19 августа

Днем 19 августа состоялось седьмое заседание Совета Национальностей, на котором продолжались заседания по докладу о проекте закона «О гражданстве СССР».

В прениях выступили депутаты Вершков, Новиков, Трутнев, Петров, Иображенов, Федоров одобрявшие законопроект.

— Советское гражданство, — говорит товарищ Федоров, — отличается от гражданства любой другой страны тем, что советский гражданин является активным участником жизни своей родины, является полноправным участником огромной, богатой и цветущей жизни нашей страны.

С заключительным словом выступил докладчик — депутат Булганин.

После заключительного слова Совет Национальностей единогласно утверждает: «Закон о гражданстве СССР».

Вечером 19 августа состоялось седьмое заседание Совета Союза, на котором продолжались заседания по докладу о проекте закона «О гражданстве СССР».

В прениях выступили депутаты Коринчук, Братановский, Ахубайбов, Образцов, Плещадев, Каракузлов, Алиев. Все выступавшие, одобряя законопроект, отмечали большое значение его для укрепления единства народа СССР, сплочения их вокруг партии Ленина — Сталина.

Депутат Братановский говорит, что проект закона «О гражданстве СССР» направлен на дальнейшее укрепление могущества единой социалистической республики.

Предложение товарища Рычкова принимается Советом Союза единогласно.

(ТАСС.)

С 9 часов утра на стадион острова Ягры со знаменами и лозунгами стали прибывать трудающиеся города Молотовска.

В 11 часов колонна под звуки оркестра двинулась на площадь к месту заседания новых кварталов города, разукрашенную портретами руководителей партии и правительства — тт. Сталина, Молотова, героя Советского Союза, лозунгами и плакатами. Здесь состоялся многотысячный митинг.

Митинг открыл председатель Оргкомитета Облизпомкома тов. Анисков.

Первыми с приветственными речами выступают т. Попов т. Блохин, секретарь РК ВЛКСМ т. Токмачев, председатель Совета ОАХ т. Газов.

В своей речи, начальник строительства № 203 — инженер 1-го ранга тов. Кронов поздравляет трудающихся города Молотовска

с двумя праздниками — днем авиации и заслаждком нового квартала города Молотовска. Остановившись на засадах стоящих перед строителями города Молотовска т. Кронов обращает внимание на выполнение трудовой дисциплины и развертывание стахановского движения. Мы должны множить ряды стахановцев, говорит тов. Кронов. С постройкой нового гиганта и нового социалистического города Молотовска мы, мы должны стране сотни новых летников.

От районного Комитета ВЛКСМ трудающихся города Молотовска приглашается секретарь РК ВЛКСМ т. Евсекин.

Сегодня мы празднуем замечательный праздник потому, что наша авиация создана руками всех трудающихся, руками товарища Сталина. Наша страна вы-

Руководители строительства № 203

Приказом Народного Комиссара Внутренних Дел Генерального Комиссара Государственной Безопасности тов. Ежова Н.И. начальником строительства № 203 назначен инженер 1-го ранга тов. Кронов Б.К. Тов. Кронов — сын рабочего. Во время службы в Красной Армии в 1918 году выступил в ряды большевистской партии. До 1920 года — в Красной Армии замыкает должностной командира полка и другие командиры посты.

1920—23 гг. — организатор ВЧК — ОГПУ по руководящим работам.

1923—1925 гг. начальник мести заключенных.

1925—1926 гг. — директор завода сельскохозяйственного машиностроения.

В 1926—1938 гг. тов. Кронов работает в качестве начальника строительства Керченского завода, Кирзовской теплозаводо-транспортной, Проектстор, Харьковского тракторного и Краматорского заводов.

До назначения начальником строительства № 203 тов. Кронов работал управляющим треста № 16 в Ленинграде.

Тов. Хархардин А.И. — один из старейших чекистов, работник Центрального Управления НКВД — назначен заместителем начальника

строительства.

Главным инженером и заместителем начальника строительства назначен Матен Г.Н. — один из крупнейших руководителей технической мысли строительства канала Москва-Волга.

Протопопов Р.Ю. — один из крупнейших руководителей строительства оборонной промышленности, ныне заместитель главного инженера строительства № 203

и главный инженер строительства, не зная где проходит собрание, не мог явиться.

Эти коммунисты, вместо того, чтобы дать правильное направление ходу обсуждения такого важного вопроса и ударить действительно по тем местам, которые более всего поражают вредительством, мобилизовав на этом внимание остальных коммунистов, своим выступлением отвлекли от этого внимание коммунистов, склонив к низкому тов. Кронова на собрание.

Этим коммунистам надо понять, что они своими вредными выступлениями выхолостили важность обсуждаемого вопроса, отвлекли внимание собрания на правильное решение этого вопроса, а остальные коммунисты приносили

Партийная жизнь ЛУЧШЕГО ГОТОВИТЬСЯ К ПАРТИЙНОМУ СОБРАНИЮ

10-го августа проходило партийное собрание при управлении строительства с обсуждением вопроса: «Решение первой Ахангельской областной партконференции».

Обсуждение такого важного вопроса было поднято активностью коммунистов, мобилизовать из виновных на такие вопросы, как борьба с вредительством и мобилизация на ликвидацию последствий вредительства. Но это сделано не было.

В первых собраниях было проведено без подготовки, в результате многие коммунисты пришли на собрание неподготовленные, и не знали о месте собрания.

Во вторых, отдельные коммунисты (тт. Кущенко, Фридман, Шебетовский) заявляли неправильную, вредную политику по отношению начальника строительства тов. Кронова, который на площадке строительства находился всегда лишь 3 дня, не зная где проходит собрание, не мог явиться.

Эти коммунисты, вместо того, чтобы дать правильное направление ходу обсуждения такого важного вопроса и ударить действительно по тем местам, которые более всего поражают вредительством, мобилизовав на этом внимание остальных коммунистов, своим выступлением отвлекли от этого внимание коммунистов, склонив к низкому тов. Кронова на собрание.

Этим коммунистам надо понять, что они своими вредными выступлениями выхолостили важность обсуждаемого вопроса, отвлекли внимание собрания на правильное решение этого вопроса, а остальные коммунисты приносили

внимание коммунистов и разрешение вопросов текущих их решений первой Ахангельской областной партконференции, вершились правильно, даже отменно решением собрания, называемым собранием № 22/VI.

Секретари парткомов в этот урок должны съездить для себя, соответствующим выездом и обратить серьезное внимание на подготовку партийных собраний.

В. И.

ДЕНЬ АВИАЦИИ В МОЛОТОВСКЕ

растила замечательных людей. Первые герои — герои летчики, воспитанные партией и лично товарищем Стalinом являются сыновьями и дочерьми рабочих и крестьян...

Празднование дня авиации совпало с закладкой нового квартала социалистического города Молотовска, мы должны стране сотни новых летников.

От районного Комитета ВЛКСМ трудающихся города Молотовска приглашается секретарь РК ВЛКСМ т. Ашевский. Ашевский говорит: надо подумать, сколько усилий и организованности надо приложить, чтобы здесь жило 120 тысяч че-

ловек. Но я выражая уверенность, что новое руководство сделает все, что может для устранения всех, что мешает работе, а Вы примите все меры к тому, чтобы выполнить дозоры, чтобы выстроить все, лучше всех и дешевле всех...

Мы имеем мощный воздушный флот, но мы хотим иметь и будем иметь самый мощный Военно-морской флот. Закладку новых кварталов города Молотовска мы посыпаем Военно-морским флотом.

Заканчивая свою речь т. Ашевский провозглашает трехкратное «ура» за Красный Воздушный и Военно-Морской флот, за Красную Армию, за гражданскую и рабочую Советскую власть, за Молотовска и главу Советского правительства тов. Молотова, за вдохновителей строительства, мудрого цено-коалиционного ленинца — за товарища Сталина.

Все площадь гремит здравствуйствами и триколорами, в честь великих Сталина.

После принятия приветствия тт. Сталину, Молотову, Борисову, Ежову под звуки оркестра и гра-

диллопомкома произошел закладка здания нового квартала социалистического города Молотовска.

После митинга трудающихся города Молотовска идет на берег моря, засыпается песок, играет волна, где все весело и яростно отпраздновали день авиации и промышленности на здании нового квартала города Молотовска.

В. Матин

КОРЕННЫМ ОБРАЗОМ УЛУЧШИТЬ САНИТАРНО-БЫТОВОЕ ОСЛУЖИВАНИЕ В ГОРОДЕ! ВИНОВНЫХ В ПРЕСТУПНОМ ОТНОШЕНИИ К НУЖДАМ И ЗАПРОСАМ ТРУДЯЩИХСЯ — К СТРОЖАЙШЕЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ!

Верх бюрократизма

По Советской улице № 17 при его посту в то время в многих комнатах из полы не было насыщено опилку, смазка была замена на 3-5 сантиметров в углах и стенах проносится свет с улицы. Было об этом заявлено в инженерный отдел, но никто и слышать об этом не хотел.

Ночь колодия. В квартире стало колодию, на полу из грязли лед не лежал в ведрах мерзла вода. Ночью снова ходить в инженерный отдел с просьбой сделать отепление. Прият, посмотрят, скажут: «Да, действительно плох» и уйдут.

Был пробег Малиновский и другие. Был и помильника строительства Ларин и все заявляли: «Ладно, завтра будет сделано». Вот это, завтра проносится и до сего дня.

В феврале мой ребенок был очень болен, заболел воспалением легких и был направлен в город. 29-го февраля я обратился к Ларину о просьбах о машине перевезти больного ребенка с температурой 40° из города Архангельска на плашку. Ларин после долгих разговоров согласился дать машину. Поблагодарив Ларина, я стал дожидаться машины. Через некоторое время мне сообщают из автопарка, что машина полутонка санитарная сейчас будет высвобождена.

Зная, что на открытой машине больного ребенка если опасно, я снова звоню Ларину и говорю,

Беззаботный управдом

Много говорилось управдомами тов. Потапову, что нужно устранить ненормальности около дома № 4, 6, 8 и 10 по Беломорскому проспекту, но до сего времени ничего не сделано. Мостков нет, озябшие террасы не думают, воды в чулаках не бывает, борбы с клопами не делают. Обещали сделать помывку дезинфицирую, но так и забыли про нее. Окно в барахле без стекол. Все это говорит то, что, Потапов не заботится о рабочих. Выходные уборщицам дают перегуляки, больничные уборщицы получают выходные зарплаты за месяц.

Нужно коммунальному отделу строительства № 2/3 доказывать с этими безобразами. Никто не дает права Потапову издаваться над рабочими.

Бесчестив И.

что ребенок тяжело болен, и жена больна, — дайте пожалуйста закрытую легковую машину, сколько потребуется и заплатите. В ответ на это я от Ларина услышал: «Подумаше господа какие, дав ему легковую машину, не что и понимает твой ребенок, на чем повесишь, на том и ладно», и, бросив трубку, цеплял больше разговаривать. Так же пришлось в метель итии пешком до левого берега на «дежурку» с большим ребенком. В квартире ходил, ребенка держать нельзя. 2 марта положили его в больницу, и 20 марта он умер.

После этого я еще раз пытался обратиться к тов. Ларину о ремонте квартиры, просил сделать за свой счет, но ничего не помогает, квартира остается не отремонтированной и не принимает.

В парткоме, неоднократно напоминая об этом, но до сегодняшнего дня все безрезультатно. Интересовалась и в коммунальном отделе, когда же они будут ремонтироваться, ответ Анишинка и Малотина было таков: «ремонт производить не будем, будете жить как козлы».

Спрашивается, до каких пор будем терпеть такое бездушию-бюрократическое отношение к живым людям со стороны этих горе-начальников?

Я думаю, что новое руководство во главе с начальником строительства возьмет должное этим зарвавшимся бюрократам.

Шадрин.

ЗА КРЕПКУЮ ЖЕЛЕЗНУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Известно, что крепкая трудовая дисциплина — одно из важнейших условий, обеспечивающих успех в работе. Прорызы недопустимы отставания в строительстве на нашей площадке при старом руководстве обусловлены были и слабой, а в некоторых звеньях, распущенной дисциплиной. Ясно, что такое положение сильно тормозило строительные работы. Оно не могло и не может оставаться дальше. Борьба с прогульщиками, пьянницами должна вестись последовательно и решительно.

9 августа была проведена проверка выходов на

ДАТЬ ОСВЕЩЕНИЕ

По Железнодорожной улице в доме № 187 после окончания ремонта вот уже вторую пятницу нет электрического освещения. Обращались к комендантам дома Чернову, но последний заявил, что нельзя создавать провода к дому до тех пор, пока не кончится ремонт в остальных домах. Это не верно. Проводка сделана и, кстати, дому отдельно ремонт в одном из домов не может влиять на свет во всем квартале.

В этом же общежитии на кухне нет у двух топок железных подтопочных листов на полу. Несмотря на неоднократные заявления комендант от мер не принимает.

Присутствующий коммунальный отдел обратить на это внимание.

М. С. Аинфогенова.
Домохозяйка.

ЗАБЫТЫЙ ДОМ

По Индустриальной улице дом № 19 явно забыт со стороны коммунального отдела. В комнатах сплошная грязь, забыты уже когда производилось мытье полов.

Постельная принадлежность грязная, не меняться уже месяц. Книжки в общежитии не бывают. Ходячей воды, как правило, нет.

Если нужно умыться, должен бежать к ближайшим домам. Комендант Челюскина целый месяц не видели.

Спрашивается, долго ли будут твориться такие заборозы со стороны коменданта?

Рабочие: И. И. Парфенов,
Н. Ф. Остров и другие.

работу. И что же она показала? Почти во всех строях были неизвестные на работу без уважительных причин. В водоканалстросе не явился 8 человек, во времстroe — 3 чел. в автомобилстроe — 3 чел. и т. д. и т. п.

Начальник строительства № 203 интендант 1-го ранга Т. Кромон приказал всем начальникам районов и участков уволить всех нешедших без уважительных причин на работу 9 августа. Начальникам районов и участков дано твердое указание, что и вперед за невыход на работу по неуважительным

Беспорядки в столовой № 3 продолжаются

Случай, о котором я ходил вам рассказать произошел со мной 18-го августа в столовой № 3 на 4 участке.

В семь часов вечера я зашел побредать. В кассу пришло сидеть стоять «недолго» — минут 15—20. Но все же до меня очередь дошла и я думал, что на этом моя испытания окончены. Но я глубоко ошибся, они были в самом зародыше состояния.

Сел за стол, за которым еще сидели две девушки. Здесь также пришло сидеть «недолго».

Но вот приходит офицантка и берет с нашего и соседнего стола талоны. Когда принесли обед, оказывается одного суда не хватает. Офицантка с яростью набрасывается на одну девушку публично заявляя, что она талон на суп не брала.

Мне принесли жареное мясо и ложку. Я попросил

нож и вилку, но офицантка грубо ответила, — сколько, в ящике почищу, может быть чего-нибудь найдется. При какой «ящик» она мне толкнула я и сейчас не могу догадаться, может быть про мусорный?

На такое грубое обращение я решил написать жалобу. Узнал, что фамилия офицантки Зеленина. Пропустили книгу жалоб. Был нет. Старшая офицантка пошла на кухню искать книгу жалоб, но там и не пришла обратно. Явились директор столовой и общепита «найти» ст. офицантку, но тут у меня терпение лопнуло, да и к тому же директор может искать ст. офицантку также, как последняя ищет книгу жалоб. Я решил больше не ждать. Скучав маско, покинул столовую. Таких случаев в столовой № 3 было много.

В. Самойлов.

Нададим работу прачечной

Есть в нашем городе прачечная. Стирало в ней быстрее и хорошо, но беда в том, что работает она с 9 до 17 часов и выходящие обще. Рабочему-одиночке предоставляемая возможность сдать белье.

Надо организовать прием и выдачу белья по выходным или сделать выходные прачечной обще с банией (1-й день пятидневки), тогда прачечная будет доступна для всех.

Заведующему прачечной надо также позаботиться о мостках, т. к. сейчас, чтобы пробраться к ней, нужно болотные сапоги или акробатические способности.

Теперь о водоразборных будках. Пусть цех водоснабжения скажет: «почему не взвешенных будках есть водоснабжение и почему не всем будкам есть мостки?»

Посудимаха.

Продают недоброкачественный хлеб

В магазине № 9 часто продают сырой хлеб, совсем недочесанный. 15 августа я купил в этом магазине газели и черный хлеб и оба сорта оказались недочесанные. Я обратилась к продавцу хлебного отдела, но от нее получила ответ, что хлеб весь одноковы, лучше нет. Я прошу в дальнейшем не выпускать недоброкачественный хлеб в продажу.

М. С. Аинфогенова.

Исправить радио
На 4-м участке по Беломорскому пр. выставлен радио-рупор, но, проходя мимо него обращаешь внимание — почему же он молчит?

Однажды вечером я работал, видимо тогда был хозяин, в данный момент уже около 2-х месяцев молчал. Желательно бы было, чтобы радио-узел его исправил, считая это за уважение к жителям нового города Молотовска. И. К. Петров.

